

## ACTA N.º 79 DE LA SESIÓN PLENARIA ORDINARIA CELEBRADA POR EL PARLAMENTO DE CANTABRIA, EL DÍA 18 DE OCTUBRE DE 2021

En la sede del Parlamento de Cantabria, Santander, siendo las doce horas y treinta y ocho minutos del día dieciocho de octubre de dos mil veintiuno, se reunió en sesión ordinaria el Pleno del Parlamento de Cantabria, bajo la Presidencia del Excmo. Sr. D. Joaquín Gómez Gómez, y con asistencia de los Diputados y Diputadas Ilmas. Sras. D.ª Emilia María Aguirre Ventosa (Vicepresidenta primera), D.ª María José González Revuelta (Vicepresidenta segunda) y D.ª Ana Obregón Abascal (Secretaria primera), Ilmo. Sr. D. Diego Marañón García (Secretario segundo), Ilmos. Sres. D. Álvaro Aguirre Perales, D. Félix Álvarez Palleiro (Portavoz del Grupo Parlamentario Ciudadanos); Ilma. Sra. D.ª Yolanda Algorri Mier, Ilmos. Sres. D. José Miguel Barrio Fernández y D. Armando Antonio Blanco Torcal, Ilmas. Sras. D.ª Noelia Cobo Pérez (Portavoz del Grupo Parlamentario Socialista); D.ª Paz Mercedes de la Cuesta Aguado y D.ª Rosa Carmen Díaz Fernández, Ilmos. Sres. D. Pablo Diestro Eguren y D. Íñigo Fernández García (Portavoz del Grupo Parlamentario Popular); Excmo. Sr. D. José Miguel Fernández Viadero, Excma. Sra. D.ª Paula Fernández Viaña (Consejera de Presidencia, Interior, Justicia y Acción Exterior); Ilmo. Sr. D. Javier García-Oliva Mascarós, Ilma. Sra. D.ª Marta García Martínez, Ilmos. Sres. D. Pedro Gómez Gómez, D. Pedro José Hernando García (Portavoz del Grupo Parlamentario Regionalista); y D. Javier López Estrada, Ilma. Sra. D.ª María de los Ángeles Matanzas Rodríguez, Ilmo. Sr. D. Roberto Media Sainz, Ilma. Sra. D.ª María Teresa Noceda Llano, Ilmos. Sres. D. Francisco Ortiz Uriarte, D. Cristóbal Palacio Ruiz (Portavoz del Grupo Parlamentario Mixto); y D. César Pascual Fernández, Ilma. Sra. D.ª Mónica Quevedo Aguado, Excmo. Sr. D. Miguel Ángel Revilla Roiz (Presidente de la Comunidad Autónoma); Ilmas. Sras. D.ª María José Sáenz de Buruaga Gómez, D.ª Eva Salmón Calva y D.ª María Isabel Urrutia de los Mozos, Ilmo. Sr. D. Lorenzo Vidal de la Peña López-Tormos y Excmo. Sr. D. Pablo Zuloaga Martínez (Vicepresidente y Consejero de Universidades, Igualdad, Cultura y Deporte).

Asisten igualmente los Excmos. Sres. D. Francisco Javier López Marcano (Consejero de Industria, Turismo, Innovación, Transporte y Comercio) y D. José Luis Gochicoa González (Consejero de Obras Públicas, Ordenación del Territorio y Urbanismo), y la Excma. Sra. D.ª Marina Lombó Gutiérrez (Consejera de Educación y Formación Profesional).

La Presidencia declara abierta la sesión y, antes de pasar a tratar los asuntos incluidos en el orden del día, informa que, la Proposición no de Ley N.º 304, la Interpelación N.º 154 y la Pregunta N.º 705, que figuran en los puntos 4, 8 y 21 del orden del día, han sido aplazadas. Así mismo, informa de la retirada de la a Interpelación N.º 135, correspondiente al punto 6 del orden del día.

**PUNTO 1.- DEBATE Y VOTACIÓN DE LA MOCIÓN N.º 82, SUBSIGUIENTE A LA INTERPELACIÓN N.º 10L/4100-0148, RELATIVA A PREVISIONES ANTE EL PLAN ESTRATÉGICO DE MEDICINA PRECISIÓN DEL SNS Y MÁS CONCRETAMENTE PLAN DE ABORDAJE DE LAS TERAPIAS AVANZADAS EN EL SISTEMA NACIONAL DE SALUD (SNS), PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO**

POPULAR. (BOPCA N.º 260, DE 14.10.2021). [10L/4200-0082]

Turno de defensa Grupo Parlamentario Popular: D. César Pascual Fernández.

Fijación de posiciones:

- Grupo Parlamentario Mixto: D. Cristóbal Palacio Ruiz. Durante su intervención, la Presidencia le indica que ha agotado su tiempo.

- Grupo Parlamentario Ciudadanos: D. Diego Marañón García.

- Grupo Parlamentario Socialista: D.ª Eva Salmón Calva.

- Grupo Parlamentario Regionalista: D.ª Ana Obregón Abascal.

Intervención del representante del Grupo Parlamentario Popular para fijar definitivamente su posición: D. César Pascual Fernández.

Sometida a votación la propuesta de resolución, es rechazada por doce votos a favor (C y P), diecinueve en contra (S y R) y dos abstenciones (M).

PUNTO 2.- DEBATE Y VOTACIÓN DE LA MOCIÓN N.º 83, SUBSIGUIENTE A LA INTERPELACIÓN N.º 10L/4100-0145, RELATIVA A MEDIDAS QUE LA CONSEJERÍA DE DESARROLLO RURAL, GANADERÍA, PESCA, ALIMENTACIÓN Y MEDIO AMBIENTE VA A TOMAR PARA EVITAR EL CIERRE DE EXPLOTACIONES LÁCTEAS, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO CIUDADANOS. (BOPCA N.º 260, DE 14.10.2021). [10L/4200-0083]

Turno de defensa Grupo Parlamentario Ciudadanos: D.ª Marta García Martínez. Durante su exposición, la Presidencia ruega silencio.

Fijación de posiciones:

- Grupo Parlamentario Mixto (ha presentado una enmienda de modificación): D. Cristóbal Palacio Ruiz. Durante su intervención, la Presidencia le indica que ha agotado su tiempo.

- Grupo Parlamentario Socialista: D.ª Eva Salmón Calva.

- Grupo Parlamentario Popular: D. Pedro Gómez Gómez. Durante su intervención, la Presidencia le indica que ha agotado su tiempo.

- Grupo Parlamentario Regionalista: D. José Miguel Barrio Fernández. Durante su exposición, la Presidencia ruega silencio. El Sr. Presidente ruega silencio al Sr. Palacio Ruiz.

Intervención de la representante del Grupo Parlamentario Ciudadanos para fijar definitivamente su posición y manifestarse sobre la enmienda presentada: D.ª Marta García Martínez. La Sra. Diputada no acepta la enmienda presentada. Durante su intervención, la Presidencia le indica que su tiempo ha concluido, en dos ocasiones. Du-

rante su exposición, la Presidencia ruega silencio al Sr. Hernando García.

Sometida a votación la propuesta de resolución, es rechazada por catorce votos a favor (M, C y P) y diecinueve en contra (S y R).

Siendo las catorce horas, la Presidencia suspende la sesión, anunciando que se reanudará a las dieciséis horas del día de hoy.

Se reanuda la sesión a las dieciséis horas y cinco minutos.

La Presidencia, antes de pasar a tratar los asuntos incluidos en el orden del día, solicita de la Cámara un minuto de silencio por el fallecimiento de D. Santos Fernández Revolvero, quien fuera Diputado y Portavoz del Parlamento de Cantabria.

A la finalización del minuto de silencio, se producen aplausos.

**PUNTO 3.- DEBATE Y VOTACIÓN DE LA PROPOSICIÓN NO DE LEY, N.º 299, RELATIVA A REACTIVACIÓN INMEDIATA DE LAS OBRAS DE LOS TRAMOS PENDIENTES DE LA AUTOVÍA A-73 ENTRE BURGOS Y AGUILAR DE CAMPOO, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. (BOPCA N.º 256, DE 04.10.2021). [10L/4300-0299]**

Turno de defensa Grupo Parlamentario Popular: D. Íñigo Fernández García. Durante su intervención, la Presidencia le indica que ha agotado su tiempo.

Fijación de posiciones:

- Grupo Parlamentario Mixto: D. Armando Antonio Blanco Torcal.
- Grupo Parlamentario Ciudadanos: D. Diego Marañón García.
- Grupo Parlamentario Socialista: D. Javier García-Oliva Mascarós.
- Grupo Parlamentario Regionalista: D. Pedro José Hernando García.

Intervención del representante del Grupo Parlamentario Popular para fijar definitivamente su posición: D. Íñigo Fernández García. Durante su intervención, la Presidencia le indica que ha agotado su tiempo.

Sometida a votación la propuesta de resolución, es rechazada por catorce votos a favor (M, C y P) y veintiuno en contra (S y R).

**PUNTO 4.- DEBATE Y VOTACIÓN DE LA PROPOSICIÓN NO DE LEY, N.º 304, RELATIVA A REMISIÓN A LA FISCALÍA DEL TRIBUNAL DE CUENTAS DEL EXPEDIENTE COMPLETO INICIADO CON LA AUDITORÍA DE CUMPLIMIENTO Y OPERATIVA SOBRE RECURSOS HUMANOS POR PARTE DE LA INTERVENCIÓN GENERAL A LA SOCIEDAD MEDIO AMBIENTE, AGUA, RESIDUOS Y ENERGÍA DE CANTABRIA, S.A. (MARE, S.A.) RELATIVO A IRREGULARIDADES EN LOS SALARIOS PAGADOS A SUS TRABAJADORES DESDE EL AÑO 2008 HASTA LA FECHA, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO. (BOPCA N.º 259,**

DE 11.10.2021). [10L/4300-0304]

Como consta al principio de la presente acta se ha aplazado la Proposición no de Ley N.º 304, que figura en el punto 4 del orden del día.

PUNTO 5.- DEBATE Y VOTACIÓN DE LA PROPOSICIÓN NO DE LEY, N.º 306, RELATIVA A NO APLICACIÓN DE LAS MEDIDAS INTERVENCIONISTAS DE CONTROL DE LOS ALQUILERES QUE SE ESTABLECERÁN EN EL ANTEPROYECTO DE LEY DE LA VIVIENDA DEL GOBIERNO DE ESPAÑA, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO CIUDADANOS. (BOPCA N.º 259, DE 11.10.2021). [10L/4300-0306]

Turno de defensa Grupo Parlamentario Ciudadanos: D. Félix Álvarez Palleiro.

Fijación de posiciones:

- Grupo Parlamentario Mixto: D. Armando Antonio Blanco Torcal.
- Grupo Parlamentario Socialista: D.ª Eva Salmón Calva. Durante su exposición, la Presidencia ruega silencio.
- Grupo Parlamentario Popular: D. Roberto Media Sainz. Durante su intervención, la Presidencia le indica que ha agotado su tiempo.
- Grupo Parlamentario Regionalista: D. Pedro José Hernando García. Durante su exposición, la Presidencia ruega silencio al Sr. Blanco Torcal en dos ocasiones. Durante su intervención, la Presidencia le indica que ha agotado su tiempo.

Intervención del representante del Grupo Parlamentario Ciudadanos para fijar definitivamente su posición: D. Félix Álvarez Palleiro. Durante su intervención, la Presidencia le indica que ha agotado su tiempo.

Sometida a votación la propuesta de resolución, es rechazada por catorce votos a favor (M, C y P) y veinte en contra (S y R).

PUNTO 6.- INTERPELACIÓN N.º 135, RELATIVA A CÁLCULOS Y EXPECTATIVAS DEL IMPORTE DE LAS TRANSFERENCIAS QUE SE VAYAN A RECIBIR DEL GOBIERNO DE ESPAÑA PARA LOS EJERCICIOS 2022 Y 2023 Y MEDIDAS DE AJUSTE ANTE LA PREVISIBLE DISMINUCIÓN DE INGRESOS POR TRANSFERENCIAS DE LOS EJERCICIOS 2020 Y 2021, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO. (BOPCA N.º 226, DE 14.06.2021). [10L/4100-0135]

Como consta al principio de la presente acta ha sido retirada la Interpelación N.º 135, que figura en el punto 6 del orden del día.

PUNTO 7.- INTERPELACIÓN N.º 149, RELATIVA A CRITERIOS SOBRE LAS ACTUACIONES PARA QUE EL MINISTERIO DE INDUSTRIA INCLUYA AL SECTOR DE COMPONENTES DE AUTOMOCIÓN EN EL PERTE Y SE PUEDAN DESARROLLAR PROYECTOS IMPULSORES PARA EL SECTOR, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. (BOPCA N.º 256, DE 04.10.2021).

[10L/4100-0149]

- Turno de exposición de D. Lorenzo Vidal de la Peña López-Tormos.

- Contestación de D. Francisco Javier López Marcano, Consejero de Industria, Turismo, Innovación, Transporte y Comercio. Durante su intervención, la Presidencia le indica que ha agotado su tiempo.

- Réplica del Sr. Diputado.

La Sra. de la Cuesta Aguado solicita la palabra por una cuestión de orden, que le es concedida por la Presidencia.

- Dúplica del Sr. Consejero. Durante su intervención, la Presidencia le indica que ha agotado su tiempo.

PUNTO 8.- INTERPELACIÓN N.º 154, RELATIVA A RESULTADO DE LAS NEGOCIACIONES REALIZADAS EN EJECUCIÓN DEL ACUERDO APROBADO POR EL PARLAMENTO EL 02.03.2020 PARA FACILITAR UNA TARIFA ELÉCTRICA A LAS EMPRESAS ELECTROINTENSIVAS QUE LES PERMITA SER MÁS COMPETITIVAS, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO. (BOPCA N.º 259, DE 11.10.2021). [10L/4100-0154]

Como consta al principio de la presente acta se ha aplazado la Interpelación N.º 154, que figura en el punto 8 del orden del día.

PUNTO 9.- PREGUNTA N.º 670, RELATIVA A CANTIDAD ECONÓMICA A LA QUE SE DEBE HACER FRENTE A LAS SENTENCIAS POR EL FALLIDO PLAN EÓLICO DEL AÑO 2009, PRESENTADA POR D. FÉLIX ÁLVAREZ PALLEIRO, DEL GRUPO PARLAMENTARIO CIUDADANOS. (BOPCA N.º 253, DE 27.09.2021). [10L/5100-0670]

PUNTO 10.- PREGUNTA N.º 671, RELATIVA A CONSIDERACIÓN QUE MERECE LA SUMA DE LAS SENTENCIAS RELACIONADAS CON EL FALLIDO PLAN EÓLICO DEL AÑO 2009 Y EL PERJUICIO A LAS ARCAS REGIONALES, PRESENTADA POR D. FÉLIX ÁLVAREZ PALLEIRO, DEL GRUPO PARLAMENTARIO CIUDADANOS. (BOPCA N.º 253, DE 27.09.2021). [10L/5100-0671]

Las preguntas 670 y 671 se agrupan a efectos de debate.

- Formulación de las preguntas por D. Félix Álvarez Palleiro.

- Contestación de D. Francisco Javier López Marcano, Consejero de Industria, Turismo, Innovación, Transporte y Comercio.

- Réplica del Sr. Diputado. Durante su intervención, la Presidencia le indica que ha agotado su tiempo.

- Dúplica del Sr. Consejero. Durante su intervención, la Presidencia le indica que ha agotado su tiempo.

PUNTO 11.- PREGUNTA N.º 687, RELATIVA A ACTUACIONES PARA LA CAPTACIÓN DE INVERSIONES TRAS LA PRESENTACIÓN DE LA PÁGINA WEB "INVEST EN CANTABRIA", PROYECTO DE CAPTACIÓN DE INVERSIÓN EXTRANJERA, PRESENTADA POR D. LORENZO VIDAL DE LA PEÑA LÓPEZ-TORMOS, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. (BOPCA N.º 256, DE 04.10.2021). [10L/5100-0687]

PUNTO 12.- PREGUNTA N.º 688, RELATIVA A NÚMERO DE EMPRESAS EXTRANJERAS QUE SE HAN INTERESADO POR INVERTIR Y EN QUÉ SECTORES TRAS LA PRESENTACIÓN DE LA PÁGINA WEB "INVEST EN CANTABRIA", PROYECTO DE CAPTACIÓN DE INVERSIÓN EXTRANJERA, PRESENTADA POR D. LORENZO VIDAL DE LA PEÑA LÓPEZ-TORMOS, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. (BOPCA N.º 256, DE 04.10.2021). [10L/5100-0688]

PUNTO 13.- PREGUNTA N.º 689, RELATIVA A RESULTADOS OBTENIDOS TRAS LA PRESENTACIÓN DE LA PÁGINA WEB "INVEST EN CANTABRIA", PROYECTO DE CAPTACIÓN DE INVERSIÓN EXTRANJERA, PRESENTADA POR D. LORENZO VIDAL DE LA PEÑA LÓPEZ-TORMOS, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. (BOPCA N.º 256, DE 04.10.2021). [10L/5100-0689]

PUNTO 14.- PREGUNTA N.º 690, RELATIVA A PREVISIÓN DE DESARROLLO DE ALGÚN PROGRAMA CONCRETO CON ASIGNACIÓN PRESUPUESTARIA QUE INCENTIVE EL INTERÉS POR INVERTIR, TRAS LA PRESENTACIÓN DE LA PÁGINA WEB "INVEST EN CANTABRIA", PROYECTO DE CAPTACIÓN DE INVERSIÓN EXTRANJERA, PRESENTADA POR D. LORENZO VIDAL DE LA PEÑA LÓPEZ-TORMOS, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. (BOPCA N.º 256, DE 04.10.2021). [10L/5100-0690]

Las preguntas 687 a 690 se agrupan a efectos de debate.

- Formulación de las preguntas por D. Lorenzo Vidal de la Peña López-Tormos.
- Contestación de D. Francisco Javier López Marcano, Consejero de Industria, Turismo, Innovación, Transporte y Comercio. Durante su exposición, la Presidencia ruega silencio.
- Réplica del Sr. Diputado.
- Dúplica del Sr. Consejero. Durante su exposición, la Presidencia ruega silencio. Durante su intervención, la Presidencia le indica que ha agotado su tiempo.

PUNTO 15.- PREGUNTA N.º 698, RELATIVA A FECHA DE APERTURA AL TRÁFICO DEL SEGUNDO DE LOS PUENTES DE LA CARRETERA REGIONAL CA-620, VEGA DE VILLAFUFRE-ESLES, EN EL P.K. 0+300 QUE FACILITE LA ENTRADA Y LA SALIDA EN EL MUNICIPIO DE SARO, PRESENTADA POR D. ROBERTO MEDIA SAINZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. (BOPCA N.º 259, DE 11.10.2021). [10L/5100-0698]

PUNTO 16.- PREGUNTA N.º 699, RELATIVA A SI SE HAN REALIZADO TO-

DOS LOS ESFUERZOS PARA EVITAR EL CORTE TOTAL AL TRÁFICO DEL SEGUNDO DE LOS PUENTES DE LA CARRETERA REGIONAL CA-620, VEGA DE VILLAFUFRE-ESLES, EN EL P.K. 0+300, PRESENTADA POR D. ROBERTO MEDIA SAINZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. (BOPCA N.º 259, DE 11.10.2021). [10L/5100-0699]

PUNTO 17.- PREGUNTA N.º 700, RELATIVA A SI SE HA MENTIDO A LOS REPRESENTANTES DE LOS MUNICIPIOS DE VILLAFUFRE Y SARO AL COMUNICARLES QUE EL CIERRE AL TRÁFICO DEL SEGUNDO DE LOS PUENTES DE LA CARRETERA REGIONAL CA-620, VEGA DE VILLAFUFRE-ESLES, EN EL P.K. 0+300 SE REDUCIRÍA A TRES MESES, PRESENTADA POR D. ROBERTO MEDIA SAINZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. (BOPCA N.º 259, DE 11.10.2021). [10L/5100-0700]

PUNTO 18.- PREGUNTA N.º 701, RELATIVA A SI SE ESTÁN UTILIZANDO TODOS LOS MEDIOS PARA EVITAR EL CORTE TOTAL AL TRÁFICO DEL SEGUNDO DE LOS PUENTES DE LA CARRETERA REGIONAL CA-620, VEGA DE VILLAFUFRE-ESLES, EN EL P.K. 0+300, PRESENTADA POR D. ROBERTO MEDIA SAINZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. (BOPCA N.º 259, DE 11.10.2021). [10L/5100-0701]

PUNTO 19.- PREGUNTA N.º 702, RELATIVA A DOCUMENTOS INTERCAMBIADOS CON LA CONFEDERACIÓN HIDROGRÁFICA DEL CANTÁBRICO QUE PONEN DE MANIFIESTO LA NEGATIVA DE ESTE ORGANISMO A PERMITIR UN DESVÍO PROVISIONAL Y LIMITADO EN EL TIEMPO SOBRE EL CAUCE DEL RÍO PISUEÑA PARA EVITAR EL CORTE TOTAL AL TRÁFICO DEL SEGUNDO DE LOS PUENTES DE LA CARRETERA REGIONAL CA-620, VEGA DE VILLAFUFRE-ESLES, EN EL P.K. 0+300, PRESENTADA POR D. ROBERTO MEDIA SAINZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. (BOPCA N.º 259, DE 11.10.2021). [10L/5100-0702]

PUNTO 20.- PREGUNTA N.º 703, RELATIVA A MOTIVOS PARA EL CAMBIO DE CRITERIO SOBRE EL PLAZO NECESARIO PARA EJECUTAR LAS OBRAS DEL SEGUNDO DE LOS PUENTES DE LA CARRETERA REGIONAL CA-620, VEGA DE VILLAFUFRE-ESLES, EN EL P.K. 0+300, PRESENTADA POR D. ROBERTO MEDIA SAINZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. (BOPCA N.º 259, DE 11.10.2021). [10L/5100-0703]

Las preguntas 698 a 703 se agrupan a efectos de debate.

- Formulación de las preguntas por D. Roberto Media Sainz.
- Contestación de D. José Luis Gochicoa González, Consejero de Obras Públicas, Ordenación del Territorio y Urbanismo.
- Réplica del Sr. Diputado. Durante su intervención, la Presidencia le indica que ha agotado su tiempo.
- Dúplica del Sr. Consejero. Durante su exposición, la Presidencia ruega silencio al Sr. Media Sainz.

PUNTO 21.- PREGUNTA N.º 705, RELATIVA A MEDIDAS ADOPTADAS PARA LA CORRECTA GESTIÓN DE LAS LISTAS DE SUSTITUCIONES Y ADECUADA PREVISIÓN EN LA COBERTURA DE PERÍODOS VACACIONALES DE LOS EMPLEADOS PÚBLICOS, TRAS LA DENUNCIA DEL SINDICATO TU, PRESENTADA POR D. CRISTÓBAL PALACIO, DEL GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO. (BOPCA N.º 259, DE 11.10.2021). [10L/5100-0705]

Como consta al principio de la presente acta se aplaza para la siguiente sesión plenaria la pregunta número 705 incluida en el punto 21 del orden del día.

Se levanta la sesión a las diecinueve horas y dos minutos, extendiéndose la presente acta, que certifica la Ilma. Sra. Secretaria primera con el visto bueno del Excmo. Sr. Presidente.

V.º B.º  
EL PRESIDENTE,